

Десятая набирает темпы!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского гернома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 4 (6705) Среда, 7 января 1976 года.

Цена 2 коп.



Комсомолка Люба Бузько трудится протильщицей на Цимлянской ковровой фабрике. Особенно высоких показателей Люба добивается, соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, она сдает пряжу только отличного и хорошего качества. НА СНИМКЕ: Л. Бузько. Фото А. Бурдюгова.

ЗА СТРОКОЙ ПРОЕКТА ЦК КПСС

„Приступить к строительству Константиновского гидроузла на реке Дон“.

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду).

ПРОДОЛЖЕНИЕ ВОЛГО-ДОНА

Рассказывает Б. НИКОШКОВ, главный инженер проекта «Гирроречтранс».

Чтобы понять, что такое Константиновский гидроузел, надо взглянуть на карту. Сейчас на Дону есть три гидроузла: Цимлянский, Кочетовский и Николаевский. Константиновский станет предпоследним в единой схеме комплексного использования и охраны водных ресурсов бассейна Азовского моря. С этим сооружением связана реализация широкой программы дальнейшего освоения земель Волгоградской и Ростовской областей.

Гидроузел позволит ежегодно высвободить для нужд сельского хозяйства, рыбоводства, промышленного и коммунального водоснабжения 770 миллионов кубических метров дождевой воды.

В комплекс сооружений гидроузла, кроме плотин и шлюзов, включены нерестоворыболовный канал, автодорожный мостовой переход. Всего будет построено пять мостов: два в пойме и три через гидроузел. По-новому решается шлюзование судов. Скажем, для скоростных «Ракета» и «Метеор» предусмотрен специальный шлюз.

Он значительно сократит время проводки судов.

На гидроузле в Константиновске предусмотрено широкое применение современных средств связи, промышленного телевидения, что даст возможность оперативно управлять сложным гидротехническим сооружением.

Строительство гидроузла будет осуществляться с учетом рекомендаций климатологов и работников здравоохранения. Предусмотрена сеть очистных сооружений, специальных ограждений, защищающих пойму от подтопления при подъеме уровня воды в Доне. В частности, будут построены дамбы, усилены берега. Надо заметить: с прокладкой каналов на водной магистрали у Константиновска образуется большой остров площадью более 100 гектаров. Сейчас здесь лес. Он будет сохранен во время строительства и станет живописной зоной отдыха для жителей молодого, растущего города.

Полностью строительство гидроузла намечается завершить в 1981 году.

Идеологическое совещание

Вчера во Дворце культуры «Октябрь» обком КПСС провел очередное совещание-семинар идеологических работников города Волгодонска, Цимлянского, Константиновского и Мартыновского районов. Совещание открыл кратким вступительным словом заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС, заведующий областным Домом политического просвещения Г. Г. Никаноров.

Участники совещания-семинара с большим интересом прослушали доклады «О проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и «Обмен паспортов — важнейшая общеполитическая и общегосударственная задача». С докладами выступили кандидат исторических наук лектор обкома КПСС В. В. Степенев и начальник паспортного отдела областного управления внутренних дел Ф. Ю. Кострюков.

Лекцию о международном положении СССР прочитал лектор обкома КПСС А. А. Павленко.

В заключение было проведено инструктивное совещание с работниками аппарата Волгодонского ГК КПСС, Цимлянского, Мартыновского и Константиновского райкомов партии.

XXV СЪЕЗДУ КПСС ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

На трудовой вахте — строители ВЗТМ

С ХОРОШИМ КАЧЕСТВОМ

В первые дни нового года успела отличиться бригада штукатуров Екатерины Деминой с третьего участка управления строительства «Жилстрой». Этот комсомольско-молодежный коллектив трудится на корпусе «Б» дома № 11 и уже заканчивает здесь штукатурные работы.

Бригада сформировалась сравнительно недавно, ей менее полугода, но работают девчата хорошо. Две декады подряд — 19 и 20 — они удерживают первенство среди девяти комсомольско-молодежных бригад управления. Судя по темпам, взятым с начала января 1976, не собираются они уступать первенство.

Особенно хорошо работают группкомсорг бригады Е. Дырда, комсомолки В. Прохорова, Г. Куракина и другие.

Н. ЩЕРБИНИН, секретарь комитета комсомола СМУ-3.

На „хорошо“ и „отлично“

Успешно потрудились на строительстве холодильника мясокомбината бригада монтажников участка «Ювмонтажавтоматики» во главе с Анатолием Александровичем Шефяновым. Работая на монтаже контрольно-измерительных приборов и автоматики, бригада выполняла задание по выработке на 130 процентов. Работа монтажников получила оценку «отлично».

Пример в труде показывали электромонтажники Владимир Шепелев и секретарь комсомольской организации участка Ольга Шаева.

Бригада Владимира Афанасьевича Коростелева своевременно и омонтировала и сдала в эксплуатацию с оценкой «хорошо» установку низкомолекулярных кислот в филиале института ВНИИПАР.

В. ЦЕБЕНКО, начальник участка «Ювмонтажавтоматики».

Вклад рационализаторов

Вместе с развертыванием строительства ВЗТМ растет армия рационализаторов и изобретателей среди энергостроителей. В настоящее время их насчитывается 440 человек. Общественный экономический эффект от внедрения их предложений составляет 178 тысяч рублей.

Особенно активное участие в рационализаторской работе принимают водители автохозяйства и механизаторы управлений механизированных и сантехнических работ. Ряд ценных вариантов обработки бетонных поверхностей предложили, в частности, рационализаторы созданного пять месяцев назад СМУ-7. Экономия от внедрения их предложений составит около ста тысяч рублей.

Обо всем этом шла речь на отчетно-выборной кон-

ференции первичной организации ВОИР треста «Волгодонскэнергострой». Лучшие рационализаторы треста Л. Н. Солодова, И. С. Шарий, Л. С. Миклуцкий, Г. Г. Грибов, В. В. Боровиков и другие были награждены на конференции Почетными грамотами.

Избран новый совет организации ВОИР.

Делом отвечая на проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», участники конференции единодушно решили в этом году увеличить численность рационализаторов и экономический эффект от внедрения их предложений почти в два раза.

А. КАЛАБУХОВ, наш внешт. корр.

- Декада 21-я
- 31 декабря — 10 января

Трибуна участника соревнования

С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Паросиловое хозяйство лесоперевалочного комбината, где я работаю, числится среди вспомогательных, как бы, второстепенное производство. Однако ответственность, которая при этом ложится на наш коллектив, ничуть не меньше, а пожалуй, даже больше, особенно сейчас, в осенне-зимний период. Ведь мы обслуживаем, обогреваем 12 цехов, а значит, в определенной мере, отвечаем за нормальные условия работы на всем комбинате.

Цех древесностружечных плит, к тому же, зависит от нас и непосредственно в технологическом процессе. — Стремление добиться победы в соревновании и составляет нас трудиться с максимальной отдачей.

По итогам третьего квартала в День работников леса нашему цеху вручили за первое место переходящий вымпел и премию. Кто будет первым в первом квартале нынешнего года, покажет время. Но мы в своем коллективе делаем все, чтобы не уступить первенства. И помогаем нам в этом опять-таки соревнование, на этот раз — внутрицеховое.

Во-первых, по сменам. Здесь, как и в соревновании между цехами, заключены договоры. Итоги подводятся ежемесячно, а сейчас, во время предсезонной вахты, еще и декадами. Какая смена впереди — всегда ясно, стоит только взглянуть на цеховую Доску почета.

По самое главное, я считаю, — это индивидуальное соревнование и выполнение личных обязательств. Электрослесарь В. Д. Жуков, например, соревнуется

с электрослесарем В. Г. Бардашевским. И как бы ни сложилось соотношение между ними, выигрывает, в конце концов, дело.

Л. В. Глебова и Н. Л. Земляная тоже соревнуются между собой. От точности их работы зависит то, насколько чистая, малощелочная вода попадает в паровые котлы. Иными словами, как долго прослужат эти котлы, сумеем ли мы сэкономить на ремонте оборудования.

Кстати, лучшая среди ремонтных — бригада В. И. Хомченкова. И этот коллектив вызвал на соревнование бригаду А. М. Тишина. На примере этой пары мы еще раз убеждаемся, что соревнование — это школа.

У нас в цехе работает почти 80 человек и о каждом не расскажешь, но все работники — по сменам, бригадам и индивидуально соревнуются в честь открытия XXV съезда КПСС. Лично я в своих обязательствах записал: обеспечить бесперебойную работу оборудования. Есть в них еще один, особый пункт, касавшийся моего партийного поручения — работы секретаря цеховой парторганизации: подготовить к вступлению кандидатами в ряды КПСС лучших, передовых рабочих.

Большим подспорьем в выполнении цеховых обязательств является наша традиция: многие имеют помимо основной одну-две смежные специальности.

Словом, коллектив делает все, чтобы свои обязательства к съезду партии выполнить с честью.

Д. ПЕЛИПАС, слесарь по ремонту оборудования, коммунист.

ОКТАБРЬСКИЙ высосок — одно из излюбленных хозяйств. В последнем году пятилетки оно перевыполнило государственный план по всем показателям. Совхоз был убыточным, а теперь стал рентабельным. За годы девятой пятилетки годовой заработок одного работающего увеличился в среднем на 358 рублей.

Изменился облик поселка. Введены в эксплуатацию 4700 квадратных метров жилья, производственные помещения, расширена сеть водопровода и теплотрассы, проложены дороги и тротуары.

Все это достигнуто благодаря орошению, эффективному использованию каждого гектара поливных земель. И сейчас, когда работники совхоза всесторонне обсуждают проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», они тесно увязывают все проблемы дальнейшего повышения урожайности с подъемом эффективности использования поливных земель.

О том, что дало орошение хозяйству и какие рубежи в соответствии с проектом ЦК КПСС намечают работники совхоза на будущее, и рассказывается на этой странице.

ВМЕСТО СПРАВКИ

□ Совхоз основан в 1945 году в хуторе Холодном на базе колхоза «13 лет Октября».

□ В связи со специализацией был реорганизован в виноградарское хозяйство с последующим переводом центральной усадьбы в поселок Виноградный, что у автодороги Волгодонск—Ростов.

□ На начало 1966 года в совхозе было 1247 гектаров орошаемых земель, виноградники и сады занимали 543 гектара.

□ В поселке имелось 4011 квадратных метров жилья. Население составляло 580 человек, из них 294 рабочих и служащих.

□ Совхоз располагал 30 тракторами. Энерговооруженность на одного работающего не превышала шести лошадиных сил.

□ Зерно собиралось с гектара 10—12 центнеров, винограда — не более 15. Средний удой молока на фуражную корову едва достигал 1700 килограммов.

□ Хозяйство все время было убыточным. Восьмую пятилетку совхоз закончил, имея 30,7 тыс. руб. убытка.

„Ввести в действие по РСФСР 2,2 миллиона гектаров орошаемых... земель. Значительно повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур на орошаемых и осушенных землях“.

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии.)

ФИНИШ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

● ПЛОЩАДЬ орошаемых земель — 1503 гектара.

● ВИНОГРАДНИКИ и сады занимают 679 гектаров.

● ЖИЛАЯ площадь составляет 13508 квадратных метров. Численность работающих в совхозе — 388 человек.

● В ХОЗЯЙСТВЕ имеется 48 тракторов, 19 автомашин. Энерговооруженность на одного

работающего — 15 лошадиных сил.

● СРЕДНЯЯ урожайность озимых за девятую пятилетку — 31,4 центнера, винограда — 43,6 центнера с гектара. Средний удой молока на одну фуражную корову — 2640 килограммов.

● НА КОНЕЦ девятой пятилетки хозяйство имеет прибыли 161,1 тысячи рублей.

Предлагают рабочие

○ «ЭФФЕКТИВНОСТЬ орошаемого земледелия очевидна. Не случайно за годы двух последних пятилеток площадь орошаемых полей расширена на 256 гектаров. Но многие участки только условно считаются орошаемыми, а фактически вода туда не доходит.

Надо правильно провести их планировку, чтобы качество орошения было отличным. Совхоз от этого получил ощутимый выигрыш, понесенные затраты быстро окупятся».

○ «В МИНУВШЕМ году совхоз получил за сданную пшеницу десять процентов надбавки к закупочным ценам. Выгода прямая.

Но останавливаться только на пшенице было бы неправильно. Девятая пятилетка требует высокого качества во всем. Совхозу надо уже в будущем году сдать все зерно хорошего очищенного на месте, без никаких примесей».

○ «ВИНОГРАД — трудоемкая культура. И хозяйству не безразлично, во что обходится возделывание его.

А за счет чего снизить себестоимость винограда? За счет замены малоурожайных сортов на зимостойкие. На уход за ними потребуются меньше труда, а следовательно меньше и затрат. Вот почему площадь зимостойкого винограда следует всемерно расширять».

○ «В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС к XXV партийному съезду совершенно правильно поднимается вопрос о расширении приема продукции непосредственно в местах производства и вывоза ее транспортом заготовителей. Из-за несвоевременного вывоза снижается качество, например, винограда, плодов».

Уже сейчас нужно всерьез подумать над этим вопросом, установить прямые связи с заготовителями с тем, чтобы они в разгар сезона выделяли свой транспорт для перевозки выращенного урожая».

○ «От тружеников сельского хозяйства требуется улучшить в десятой пятилетке обеспечение населения свежими фруктами в течение всего года».

В связи с этим совхозу надо иметь свое фруктохранилище. Уже в этом году оно должно быть построено».

...Плюс мелиорация

В диком поле

Там, на автодороге, то и дело раздается шум, мчатся автомашины. А здесь тишина. Чисто подметенный тротуар, широкая улица с асфальтированной дорогой пересекают поселок. Свежепобеленные типовые дома выглядят нарядно.

А еще не так давно на том месте, где сейчас поселок Виноградный, было поле. Покрытое солончакми, оно по сути дела ничего не давало людям.

— Духи да сорняки вымахивали по лоску, — рассказывает директор совхоза Е. И. Чубукин. Он с начала освоения возмужавшего хозяйства. Месня грязь на хуторе Холодном, вместе со всеми перебрался в поселок, который тогда только начинал строиться.

— Помню, поселились первые семьи в поселке, а картофель деять некуда, — продолжает директор. — Вырытые погреба омазились затопленными грунтовыми водами. Они выступали чуть ли не на поверхность. А селянину без погреба нельзя. Город недалеко. Осенью бездорожье. Люди рассчитывались, перебралась на лучшие места.

Это потом уже, когда был проложен дренажный канал, понизивший уровень грунтовых вод, проблема была разрешена. Поселок быстро рос. Появился свой магазин, почта, открылась школа, столовая, общежитие. Только за девятую пятилетку построено 24 жилых дома, коровник, два телятника, склад минеральных удобрений, полностью решены вопросы водоснабжения, электрификации, газификации радио.

Сейчас Виноградный — благоустроенный поселок. Люди обновились в нем надолго.

Вот семья Шкарлатюков. Леонид Иванович переехал с Марией Андреевной из-под Новосибир-

ска. Работал трактористом, потом стал бригадиром. Сейчас вместе с отцом и матерью — рабочей виноградарской бригады — отправляются на работу и сыновья Александр, Сергей и Василий. Они отслужили в армии, вернулись в совхоз. Старшие работают трактористами. Василий — рабочий строительной бригады. Александр женился. Молодоженам предоставлена благоустроенная трехкомнатная квартира.

В квартире Леонид Ивановича и Мария Андреевна городской обстановки. Имеется радио, телевизор, легковая автомашинка.

Династия Шкарлатюков — не единственная в совхозе. Здесь все знают семью тракториста А. А. Кравчука, виноградаря Н. А. Суренковой, рабочей В. К. Бибко и другие.

В совхозе организован трудовой интернациональный лагерь студентов. Только в минувшем году в хозяйстве побывали студенты из 23 стран мира. У виноградарей гостили и оказали практическую помощь представители Латинской Америки, Индии, Сирии, Вьетнама.

Основная ставка

И рождение поселка, и развитие хозяйства — все это результат обводнения земель, эффективного использования орошаемых полей. Именно благодаря этому здесь урожайность зерновых возросла почти в три раза. В среднем за девятую пятилетку совхоз собрал на круг по 31,4 центнера озимой пшеницы. Даже в минувшем засушливом году с каждого гектара получено по 26 центнеров зерна, а на отдельных участках — до 31 центнера.

Благодаря применению орошения, в совхозе создана прочная кормовая база для животноводства. С каждого участка много-



летних трав кормодобывающее звено коммуниста П. И. Холодкова получает по четыре — пять укосов. Один гектар дает до 300 центнеров массы — почти вдвое больше, чем на богаре.

Наличие кормов положительно сказалось на развитии животноводства. Численность поголовья увеличилась, продуктивность возросла.

В минувшем году урожайность винограда была более 51 центнера с гектара. Это на 16,7 центнера больше, чем в среднем за восьмью пятилетку. А в некоторых бригадах урожайность превысила среднесовхозный показатель. В бригаде А. С. Холодковой, например, собрано с гектара по 76 центнеров ягод, Т. В. Журбиной — по 67,3, Л. Ф. Снежко — по 57,4 центнера. А в более урожайные годы пятилетки сбор винограда достигал 70—80 центнеров с гектара.

И не случайно работники совхоза, увязывая свои планы на будущее с проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии основную ставку делают на орошение. Намечено в десятой пятилетке произвести строительную планировку орошаемых земель на 170 гектарах, реконструировать 12 километров оросительной сети.

Слагаемые урожайности

При обсуждении проекта ЦК КПСС работники совхоза высказали общее мнение, что орошение — это только одно из слагаемых большого урожая. К нему они добавляют агротехнику и высокую культуру земледелия.

Прежде всего, вели разговор о применении удобрений. Достигнутый рост урожайности объясняли тем, что за последнюю пятилетку внесено минеральных удобрений в почву на 1593 тонны и органических — на 6336 тонн больше, чем за восьмью.

Потому они рассчитывают в наступившем году увеличить объем использования удобрений. Намечают провести сортообновление виноградных кустов на 160 гектарах. Среди механизаторов еще шире применить метод работы с талонами качества и другие мероприятия.

Выполнение их позволит работникам совхоза ежегодно получать гарантированный урожай, довести сбор зерна до 36 центнеров, винограда — до 55 и плодов — до 80 центнеров с гектара.

Депутату до всего есть дело

Н А ДНЯХ во Дворце культуры «Энергетик» состоялась четвертая сессия пятнадцатого созыва Цимлянского районного Совета депутатов трудящихся. На сессии были рассмотрены вопросы: «Отчет о работе райисполкома за 1975 год» (докладчик В. И. Кравченко — председатель Цимлянского райисполкома), «О плане развития народного хозяйства района, подведомственного исполкому райсовета, на 1976 год», «О бюджете района на 1976 год и об исполнении бюджета за 1974 год» (докладчики И. Т. Сидора — председатель районной плановой комиссии и А. Д. Полищук — заведующий районным финансовым отделом).

В отчетный период, сказал в своем докладе председатель исполкома райсовета В. И. Кравченко, райисполком постоянно контролировал работу исполкомов сельских Советов. В 1975 году, например, были заслушаны отчеты о работе исполкомов Потаповского сельсовета по выполнению Закона «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР». Калининского сельсовета по выполнению Закона «О сельском, поселковом Совете» по разделу сельского хозяйства и другие.

Изучение дел на местах показало, что Советы, используя предоставленные им права, стали проявлять больше самостоятельности в решении важнейших вопросов, входящих в компетенцию Советов.

Исполкомы районного, городского и сельских Советов строят свою работу в соответствии с перспективными планами. Вдумчиво относятся к вопросам планирования работы Красноармейской, Добровольской, Рабочевской сельские Советы. Постоянные комиссии стали активнее участвовать в подготовке и рассмотрении вопросов на сессиях и исполкомах, в контроле за исполнением решений, заслушивают руководителей отдельных отраслей народного хозяйства.

Заслуживает внимания работа постоянной комиссии по промышленности и бытовому обслуживанию, которой руководит депутат В. Ф. Баев. Хорошо работают комиссии по народному образованию, культуре и здравоохранению, по работе среди молодежи и сельскому хозяйству.

Вместе с тем в ходе проверки были вскрыты и серьезные недостатки. Отдельные Советы еще не обладают действенностью и гласностью в своей работе. Не все члены исполкомов, заведующие отделами, руководители предприятий и организаций, занятых обслуживанием населения, отчитывались в коллективах трудящихся и по месту жительства граждан.

Исполком райсовета проверял также состояние руководства социалистическим соревнованием на местах. Выяснилось, что в этих вопросах в некоторых Советах допускают формализм, начиная от разработки условий соревнования и кончая подведением итогов.

Далее докладчик отметил положительную работу Добровольского, Камышевского и Ново-Цимлянского сельских Советов по выявлению неиспользуемых земель и вовлечению их в

сельскохозяйственный оборот. Только в 1975 году по району изыскано и использовано 783 гектара земли, что дало возможность получить дополнительно около 400 тонн зерна и 700 тонн корма для животных.

Говоря о вопросах капитального строительства в районе, докладчик отметил, что все колхозы осваивают план капитальных вложений, обеспечивают своевременный ввод объектов в эксплуатацию.

Все больший размах получает социально-культурное строительство на селе. В текущем году в районе построены школа на 640 мест, два детсада на 230 мест, магазин.

Докладчик подверг резкой критике ПМК-92 (начальник В. И. Савинков), которая срывает ввод в эксплуатацию 100-квартирного жилого дома в Цимлянске, СУ «Донкоопстрой» (начальник А. С. Дубовой), которое медленно, с низким качеством ведет строительство жилья, объектов общественного питания и торговли.

Было отмечено, что в колхозах имени Ленина, «Клич Ильича», имени Орджоникидзе мало строят жилья.

В заключение докладчик остановился на вопросах развития образования, культуры, здравоохранения и других, подчеркнув важность участия депутатов в этом важном деле.

В прениях по первому вопросу выступили:

Н. А. ЕВТУШЕНКО, депутат четвертого избирательного округа:

— Виноградарство, — сказала она, — занимает в районе большое место. У нас имеется семь виноградарских совхозов, крупный завод игристых вин, спрос на продукцию которого возрастает с каждым годом. Нужно сказать, что работа на виноградниках трудоемка, и порой рабочие плантации не справляются с объемом работ. Тут бы виноградарям получить помощь от горожан, но исполком райсовета еще недостаточно организует население городов для шефской работы на виноградниках. Хотелось, чтобы в будущей деятельности Совета учли это пожелание рабочих-виноградарей.

П ОСЛЕ обсуждения и принятия плана развития и бюджета на 1976 год по поручению обкома КПСС и облисполкома председатель Цимлянского райисполкома В. И. Кравченко вручил передникам трудовые награды. Орденом «Знак Почета» награжден мастер-рыбовод из хозяйства «Грачки» Иван Петрович Горин, медалями «За трудовое отличие» — мастер-рыбовод этого же хозяйства Людмила Ивановна Черникова и мастер реммехзавода Виктор Васильевич Забу-

М. К. АЛЕКСЕЕВ, депутат 18-го избирательного округа:

— По материалам районного комитета народного контроля принимаются различные меры воздействия к виновным. Итоги проверок и рейдов неоднократно обсуждались на заседаниях бюро РБ КПСС, исполкома райсовета. 45 должностных лиц, допустивших различные нарушения, наказаны, четверо — отстранены от работы. Не так давно была проведена проверка по использованию автомобильного парка в районном объединении «Сельхозтехника». Оказалось, что в этом деле имеется много нарушений. До 20 процентов автомобилей «ночуют» во дворах водителей, на многих автомобилях нет спидометров, низок коэффициент технической готовности техники. Допускаются приписки в маршрутных листах. И повинны в этих махинациях работники колхозов и совхозов. Только за третий квартал приписано около 14 тысяч тонн грузоперевозок, шесть тысяч рублей водители «Сельхозтехники» получили незаконно. Большие нарушения в этом деле допустили в мясовозове «Дубенковский», колхозах «Большевик», «40 лет Октября», имени Карла Маркса и других хозяйствах. Руководству «Сельхозтехники» предложено вернуть незаконно полученные средства, а виновных наказать.

Л. А. ТУРИЛИНА, депутат 12-го избирательного округа:

— В городском и районном Совете коллектив ремзавода представляют пять депутатов, которые являются примером в работе и в общественной жизни. Например, Александр Исаев. После школы он пришел в бригаду слесарей, затем был призван в ряды Советской Армии, а после службы вернулся на родной завод в бригаду В. Д. Седенкова. Без отрыва от производства он закончил электромеханический техникум. Принят в члены КПСС, показывает пример в труде и в быту. Уже второй раз он избирается депутатом городского Совета. Депутат райсовета Михаил Павлович Семенов возглавляет бригаду коммунистического труда, которая добивается высоких показателей. Исполняя депутатские обязанности, Семенов ведет большую работу в округе.

В прениях по первому и второму вопросу выступили также депутаты Н. А. Амулиничев, Т. И. Сорочинина, В. С. Полянский и другие.

ЛИЦОМ К СТРОИТЕЛЯМ

Одним из главных вопросов, обсужденных депутатами Волгодонского городского Совета на последней, декабрьской сессии 1975 года было дальнейшее улучшение медицинского обслуживания и охраны здоровья волгодонцев. Доклад по этой теме сделал председатель исполкома Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся В. Л. Гришина.

Вопросы здравоохранения поднимались и обсуждались депутатами неоднократно. И все это лишний раз свидетельствует о том, какое значение придает советская власть охране здоровья трудящихся. Последнее обсуждение было своеобразной проверкой того, как выполнены решения предыдущих сессий, а также итогом всему, чего достиг город в области здравоохранения за девятую пятилетку в целом.

А достигнуто немало. Достаточно, не приводя расчетов и точных цифр, припомнить, сколько медицинских объектов вошло в строй в Волгодонске именно в эту пятилетку: детская поликлиника, детская больница, стоматологическая поликлиника, водогрязелечебница... А сколько добавилось нового, современного оборудования на вооружении у наших врачей.

Однако, депутаты волновали, как всегда, прежде всего нерешенные вопросы, ближайшие и перспективные задачи. А они велики. Медицинские службы города не могут стоять в стороне от решения общих задач. Это значит, что их работа должна быть направлена в первую очередь на организацию медицинского обслуживания строителей, и прежде всего — рабочих треста «Волгодонскэнергострой». Если на старых, стабильных промышленных предприятиях, таких, например, как химический комбинат имени 50-летия ВЛКСМ, медицинское обслуживание поставлено на достаточно высоком уровне и развитию последнего уделяется большое внимание, то этого не скажешь пока о молодых строительных организациях.

Прежде всего, в тресте «Волгодонскэнергострой» необходимо внедрить и использовать систему цехового обслуживания. В соответствии с нормами на строительных площадках «Волгодонскэнергострой» должно быть создано пять врачебных участков и столько же здравпунктов. Пока имеется только два участка и три здравпункта.

Одних усилий горздравотдела для завершения начатой работы явно недостаточно. Требуется энергичные и инициативные действия со стороны руководства «Волгодонскэнергострой», профсоюзных орга-

низаций этого треста. Это тем более важно, что уже в 1976 году численность строителей в этом коллективе резко возрастет.

Один из важнейших медицинских принципов гласит: «Лучше и легче предупредить, чем лечить». Особенно убедительно звучит он тогда, когда задумываешься над потерями рабочего времени и, следовательно, ущербом, который несет предприятие в связи с болезнью своих работников. Поэтому сам собой на повестку дня выдвигается вопрос о профилактических мерах и, значит, о создании надлежащих санитарно-бытовых и производственных условий на предприятиях, в цехах, на стройках.

К сожалению, даже на таких предприятиях, как лесоконбинат, опытно-экспериментальный завод, обеспеченность душевыми и гардеробными составляет лишь 70—80 процентов. Надлежащим образом решают этот вопрос на химическом комбинате. А вот на строительных площадках треста «Волгодонскэнергострой» даже обычными бытовыми обеспечены только 40 процентов рабочих. Душевые здесь вообще нет. Да и сами бытовки являются одновременно помехами для обогрева, приема пищи и т. д.

Кроме того, важным предупредительным мероприятием являются регулярные медицинские осмотры. Но, как ни странно, руководители ряда организаций, и в первую очередь строительных относятся к этому, как к делу, в котором заинтересованы исключительно медики. Они не оказывают медицинским работникам должной организационной помощи.

Задача охраны здоровья трудящихся и всех жителей города Волгодонска — комплексная. Так, улучшение условий труда в цехах лесопереработочного и Волгодонского химического комбината тесно связано с реконструкцией и техническим перевооружением данных предприятий. В докладе тов. Гришина и в выступлениях депутатов на сессии было особо подчеркнуто, как важно, планируя и осуществляя развитие предприятия, следить за выполнением всего комплекса ежегодно намечаемых санитарно-оздоровительных мероприятий.

Не меньшую, чем медики, ответственность должны испытывать за здоровье подрастающего поколения волгодонцев строители. Ведь именно от них зависит, будут ли обеспечены девочки и мальчики детскими садами и яслями. Санитарное состояние города зависит от различных коммунальных служб, ЖКО. Ко всем этим под-

разделениям на сессии были предъявлены конкретные претензии и определены их задачи на ближайшее будущее.

Одновременно с решением по вопросу здравоохранения сессия утвердила перспективный план мероприятий по развитию материально-технической базы здравоохранения в Волгодонске, строительству детских дошкольных учреждений, санитарной пропаганде на всю десятую пятилетку.

Важно отметить тот особый круг задач, который необходимо будет выполнить уже в 1976 году. На сессии были подчеркнуты критике строители треста «Волгодонскэнергострой», не обеспечившие славу терапевтического корпуса городской больницы в 1975 году. Депутаты потребовали от руководства передвижной механизированной колонны № 1044 завершить все работы на этом объекте в первом квартале 1976 года.

В этом году будет начато строительство акушерско-гинекологического корпуса больницы на 120 мест, а также различных служб больничного городка: пищеблока, прачечной. На более поздний срок, на 1977 год, намечено строительство еще одного — инфекционного корпуса. Поставлена задача к концу пятилетки создать в городском палатный, современный больничный комплекс на 600 мест.

Не меньшую заботу проявляет горсовет о строительстве новой части города. Там, в соответствии с планом, в 1976 году должна быть построена поликлиника на 600 посещений в смену. Кроме того, различными предприятиями города в течение пятилетки должны быть построены 17 детских садов и комбинатов. Десять из них — по заказу завода тяжелого машиностроения.

Перспективы развития и улучшения санитарно-медицинской и профилактической базы медицинского обслуживания тесно связаны, во-первых, с задачами, которые поставлены в этой области партией и отражены в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии, во-вторых, с общей перспективой развития Волгодонска и сооружением завода тяжелого машиностроения.

Вступая в первый год новой пятилетки, крайне важно, работая над основными, крупными задачами, не упустить рядовой повседневной работы. И в первую очередь сделать все, чтобы на строительных площадках нового города и ВЭТМ были созданы все условия для производительной работы. Повернуться лицом к строителям.

Необходимый человек

Василий Иванович Пысь работает электриком в ПМК-92 четыре года. Девятая пятилетка останется в памяти у него тем, что он был принят в ряды КПСС.

В. И. Пысь с честью оправдывает высокое звание члена партии, по праву занимая место в числе правофланговых соревнований, всегда добросовестно выполняет задания.

Напряженно потрудились он и в минувшем году, последнем в девятой пятилетке.

Бывает так, что расстояния между строительными объектами превышают несколько десятков километров, но правилом стало для электрика вовремя прибыть на рабочий объект и сделать все для того, чтобы не было перебоев в работе из-за неисправности электрооборудования.

И где бы на участке не появился молодой коммунист В. И. Пысь, рабочие всегда знают, что у него обязательно найдется нужный инструмент и материал для быстрого устранения неполадок, а для людей — приветливое слово.

Уважают Василия и в 70-квартирном доме в Цимлянске, где он проживает со своей семьей. На случай аварийных неполадок в доме он значится дежурным электриком. И кто бы ни обратился с просьбой к Василию, он никогда не откажет в ней.

За годы девятой пятилетки коммунист В. И. Пысь неоднократно награждался Почетными грамотами, имеет множество благодарностей и поощрений от руководителей предприятия за свой добросовестный труд.

Не было такого года в девятой пятилетке, чтоб коммунист В. И. Пысь не имел какой-либо общественной нагрузки. Либо он профгруппорг, либо общественный инспектор по технике безопасности. А сейчас он назначен физруком в ПМК-92. Многие работники под его руководством сдали нормы ГТО.

Вступив в новый, 1976-й год, В. И. Пысь, как и все работники ПМК-92, стремится достойно встретить XXV съезд КПСС, внести свой достойный вклад в выполнение новых величественных планов десятой пятилетки.

В. ТАРАРИН,
наместник ПМК-92,
наш внешт. корр.



После окончания Ростовского кооперативного училища комсомолка Зинаида Шипиленко стала работать в Цимлянском райпо. Продавец главное внимание уделяет культурному обслуживанию покупателей.

НА СНИМКЕ: З. Шипиленко.

Фото А. Бурдюгова.

ЗДЕСЬ всегда чисто, как-то по-домашнему уютно. Можно почитать газеты, журналы, познакомиться с книжными новинками, посмотреть передачи по телевизору. Можно просто отдохнуть.

Это красный уголок животноводческой фермы четвертого отделения Большовского мясокомбината. Он хорошо оборудован, со вкусом оформлен. Средствами наглядной

МЕСТО ОТДЫХА И БЕСЕД

агитации рассказывает не только о жизни на ферме, но и в целом по совхозу, району.

Трудовые дела животноводов фермы наглядно показаны на стенде «XXV съезду КПСС — ударный труд!» Здесь помещены условия соревнования животноводов в честь партийного съезда, условия трудового соперничества, бюллетень борьбы коллектива за увеличение производства и заготовок животноводческой продукции. Систематически обновляются материалы о выполнении взятых обязательств под общим заголовком «Они сегодня впереди». На специальной доске — сообщения о надоях молока по ферме, расходовании кормов, распорядок дня.

А за все это животноводы благодарят бригадира молочного стада фермы, депутата райсовета Анну Алексеевну Дружинину. Это по ее настоянию и под ее непосредственным руководством на ферме оборудован красный уголок, ставший местом проведения бесед, собраний, местом культурного и полезного отдыха животноводов.

И. ЛУКЬЯНОВ,
председатель исполкома Рябичевского сельсовета.

РАСШИРЯЕМ КРУГ ИНТЕРЕСОВ

Основная наша задача: углублять и расширять работу с читателями. С этой целью мы создали читательские группы в зависимости от интересов, возраста, профессии. Отдельно с читателями каждой группы ведется работа. Поэтому легче нам стало рекомендовать литературу, расширили круг интересов читателей. Раньше в библиотеке чаще спрашивали художественную литературу. А теперь у нас возросла выдача политической и технической литературы.

Политическому просвещению трудящихся способствует тесное сотрудничество работников

библиотеки с производственными коллективами.

В библиотеке развернута большая книжно-иллюстративная выставка «Страна идет к съезду». Включает она около 30 экспонатов (газеты, книги, журналы, иллюстрации). Чаще стали читатели обращаться к материалам о росте материального благосостояния. Материалы выставки читатели используют для своих выступлений, бесед и обсуждений. Мы создаем также выставку «Брай родной».

Л. ФЕТИСОВА,
заведующая читальным залом райбиблиотеки.

ОБМЕН ОПЫТОМ

В Красноярской средней школе с целью обмена опытом состоялся районный семинар завучей. Учителя школы дали 14 открытых уроков, которые затем были рассмотрены на семинаре. Участники семинара пришли к единому мнению: в Красноярской школе знания учащихся преподаются на должном уровне. Они отметили урок русского языка в 6 классе (преподаватель С. Т. Иванова).

Научно обоснованные, глубокие знания показали учащиеся на уроке физики в 10 классе, где преподавателем В. Н. Калмыкова. Этих результатов она добивается доступным изложением нового материала, техническими средствами, применяемыми на уроках.

Опыт работы коллектива школы над выполнением решений XXV съезда партии поделились завуч В. С. Белецкая и директор школы Д. И. Дмитриенко. Они ответили на вопросы участников семинара.

Связь стала надежной

Работники узла связи Волгодонского опытно-экспериментального завода не принимают участия в сборке ни катков, ни грейдеров. Но от нас зависит взаимосвязь всех цехов. Надо отметить, что за годы пятилетки она улучшилась, стала более оперативной.

Это произошло за счет того, что увеличилась емкость автоматической телефонной станции от 100 до 200 номеров. Оборудована новая, современная станция диспетчерской связи, рассчитанная на 50 номеров.

Для повышения оперативности связи установлен директорский коммутатор на 36 номеров.

В цехах имеются динамики, организуем по пятницам выпуски радиогазеты.

Отлично работают с абонентами дежурные электромонтеры связи В. М. Кузовкина и Н. Волконова. Их труд не раз отмечали благодарностями, в связи с 25-летием завода они награждены ценными подарками.

И. БЫКОВ,
начальник узла связи.

ПЛАНЫ НА 1976

В городе Волгодонске состоялся семинар с председателями первичных организаций ЦИИ ДОСААФ промышленных предприятий, строительных организаций, учреждений и средних школ города, посвященный вопросам улучшения организаторской деятельности, дальнейшего подъема и совершенствования оборонно-массовой и военно-патриотической работы в 1976 году.

В первом году десятой пятилетки первичным организациям предприятий, в целом городскому обществу у ДОСААФ предстоит провести большой объем работ по организации и проведению соревнований по военно-прикладным видам спорта. Решить их успешно могут те организации, где четко спланирована работа секций и команд, активна над выполнением поставленных задач.

Прошедший семинар явился школой учебы и обмена опытом работы актива городского общества ДОСААФ, где разработаны конкретные мероприятия на ближайшие месяцы.

Большую помощь в руководстве первичными организациями в их работе на местах обязаны оказать партийные организации. С решением важных производственных задач должно быть связано руководство и работе организаций ДОСААФ предприятий уделяют парткомы химкомбината, лескомбината, руководители автотранспортного предприятия, объединения «Пушкинка» и другие.

Руководителям предприятий на опыте «Волгодонсксельстроя» следует создавать укрупненные общества, способные решать вопросы и задачи, поставленные пленумом ЦК ДОСААФ.

Укрупнение организаций будет способствовать созданию крепкой материальной базы, на основе которой можно будет организовать военно-патриотическую, оборонно-массовую и спортивную работу среди членов ДОСААФ и трудящихся предприятий.

М. НЕФЕДОВ,
инструктор
ГК ДОСААФ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В субботу, 10 января, в 19 часов в помещении Волгодонской городской библиотеки состоится очередное заседание литературного объединения.

Приглашаются, кроме членов литобъединения, начинающие авторы.

Встречи, экскурсии РАЗМАХ ПОРАЖАЕТ

Эта экскурсия на строительство ВЗТМ оставила у нас, ветеранов партии и труда, неизгладимое впечатление. Мы осматрели строящиеся производственные корпуса будущего завода, познакомились с условиями труда и быта строителей.

Много интересного об этой Всесоюзной ударной комсомольской стройке рассказала нам первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев.

М. ДОЛГИХ,
персональная пенсионерка.

„Мечтаете ли вы из цепей...“

Так назывался устный журнал, посвященный 50-летию со дня восстания декабристов, который прошел в СГПТУ-62.

Первую страницу журнала открыла библиотекарь училища Л. В. Равеева. Она рассказала о вольнолюбивой лирике декабристов, о поэтическом наследии К. Ф. Рыльева, учащиеся В. Шереметьева, В. Арсеньева, И. Чернышева, Н. Грабовская читали агитационные песни Рыльева и Бестужева, стихи Пушкина и Одоевского.

Вторая страница журнала воссоздала события, происшедшие 14 декабря 1825 года на Сенатской площади. С этой страницей ребят познакомила преподаватель училища К. И. Протасова.

Стихотворение А. С. Пушкина «В Сибирь», история его создания, впечатление, которое оно произвело на декабристов, — таково было содержание последней страницы журнала, которую провела преподаватель литературы Л. В. Степаненко.

В заключение выпуска был дан обзор литературы о декабристах.

С. ВДОВИКИНА,
секретарь комитета
ВЛКСМ СГПТУ-62.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

Утеряны марки членских взносов союза общества охотников и рыболовов РСФСР в количестве 50 штук по цене 5 руб. Нашедших марки, просим сообщить: г. Цимлянск, в общество охотников и рыболовов.

НАШ АДРЕС: 847360,
г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич